

NARODNI LIST

NEZAVISNI DNEVNIK

PRETPLATA:
mjesečno Din 30.—
tromjesečno „ 90.—
Za inozemstvo dvostruko

Br. 51.

Šibenik, subota 9. VI. 1928.

God. I.

Jučerašnja sjednica Narodne Skupštine.

BEOGRAD, 9. Jučerašnja sjednica Narodne Skupštine, i ako je bila veoma živa, nije ipak bila onako buras kao prošla. Čitava sjednica bila je posvećena isključivo raspravama o povredi poslovnika

Odmah u početku sjednice, pročitana je optužba Dra. Milana Kostića i drugova protiv ministra unutrašnjih djela Dra. Korošca.

Čim je bila pročitana ova optužba, ustaje predsjednik skupštine Dr. Perić i iznosi predlog, da se zbog nemira na posljednjoj sjednici kazne isključenjem sa tri sjednice Narodne Skupštine ovi narodni poslanici: Dr. Nikola Dragičević (sam. dem.), Dr. Ivan Krajač, Ivan Grandja, Ljubomir Maštrović, Rude Bačinić, Jakob Jelačić (svi radićevci), te Dr. Miloš Tupanjanin i Čedo Kokanović (zemljoradnici). Čim je Dr. Perić postavio ovaj predlog, nastaje velika larma i protesti.

Više poslanika iz opozicije ustaje da govori protiv povrede poslovnika. U tom smislu su govorili Dr. Maček, Nastas Petrović, Dr. Krajač, Voja Lazić, Maštrović, Čedo Kokanović, i Dr. Dragičević. Ova posljednja dva poslanika izjavljuju, da se neće udaljiti iz skupštine, dok ih silom ne izbaci ona ista policija, koja je i birala poslanike iz vladine većine.

Za vrijeme njihovih govora dolazi sa strane opozicije do bučnih upadica i protesta protiv vlade. Padaju povici: Vi ste dželatli Mussolinijevi! Ubojice! Radite sve, što traži Musolini! Rušite parlamentarizam i t. d.

Kad se je buka nešto stišala, Dr. Perić stavlja na glasanje predlog o isključenju gore spomenute osmorice nar. poslanika, što vladina većina prihvata, dok opozicija neprestano upada i protestira. Time je sjednica bila završena, a slijedeća zakazana za danas u 10 s. s dnevnim redom: Nastavak istog dnevnog reda.

Želja za vlašću je ponovno primirila radikale.

BEOGRAD, 8. Borba, koja se je već duže vremena vodila među vođama radikalne stranke, jučer je završena i od cijele vike raznih nezadovoljnika nije bilo ništa.

Glavni odbor je povukao svoj memorandum iz diskusije pod uslovom, da Velja Vukićević pozove u vladu nekoliko istaknutih nezadovoljnika, a Vukićević je pak rado pristao na ovakovo kompromisno riješenje.

Poslanički radikalni klub, koji je održao sjednicu poslije sastanka glavnog odbora radikalne stranke, nije niti raspravljao

memorandumu glavnog odbora, već je odmah prešao na diskusiju o gladnima u Bosni i Hercegovini.

Tako je ponovo nastalo primirje među radikalnim prvcima, koji su prešli preko svih međusobnih napadaja i optuživanja, i opet se primirili u interesu održavanja na vlasti.

Veslački šport u Šibeniku.

Naš P. Š. K. „Krka“, koji je lanjske godine pobrao lijepih uspjeha, i ove godine marljivo vježba, da te svoje športske tečevine sačuva našem gradu.

Divota je vidjeti našu odabranu momčad, koja svako jutro i svaku večer, pod ravnanjem trenera g. Ivanova, ulaže sve svoje slobodno vrijeme za napredak Krke i za čast grada.

Naši će veslači ove godine da nastupe na više strana i to, još tokom ovoga mjeseca na međunarodnim utakmicama u Budimpešti, gdje će se ogledati sa najizabranijim momčadima Evrope. Ovoj utakmici se polaže velika važnost, jer prema postignutom uspjehu Jug. Vesl. Savez određuje da li će koja naša momčad nastupiti na Olimpijadi u Amsterdamu. Osim ove utakmice, nastupiće „Krka“ i na utakmici u Celovcu u Austriji. Ako se iznese pobjeda u Pešti, to će služiti kao dobar trening i podstrek za daljnje nastupe. Dne 7. i 8. jula održavaju se naše državne prvenstvene utakmice u Subotici, pak će i na njima „Krka“ sudjelovati u osmercu, te četvercu sa i bez kormilara. Potpuno smo uvjereni u uspjeh naših veslača na svim ovim utakmicama, jer ne samo da imaju dobrog iskustva od prije, nego i njihov rad ove godine kud i kamo je ozbiljniji i intenzivniji nego prošlih godina, a prema dosadanjim rezultatima kod vježbanja uvjereni smo, da se „Krka“ može danas da suprostavi prvim svjetskim veslačima.

Velika je to zasluga naše agilne mladosti, kao i trenera g. Ivanova, ali sve to mora i rodoljubni Šibenik da potpomogne, jer bez materijalne pripomoći svi bi napori ostali bezuspješni, i nebi se moglo da ispolji snaga i vrijednost naših izabranih.

Uvjereni smo, da će Šibenčani shvatiti današnju važnost športske propagande, ne samo tu kod nas nego i vani naših granica, i da će svaki rad bar nešto doprinjeti, da naša „Krka“ uzmogne podičiti ime Šibenika i preko granica naše države.

B.

Dr. Dvorniković u Šibeniku.

Sveuč. prof. Dr. Vl. Dvorniković stigao je preksinoć u Šibenik, te će, kako smo već javili u našem listu, održati u našem gradu više interesantnih predavanja iz književnosti, sociologije i filozofije.

Prof. Dr. Dvorniković održao je također ovih dana 4 predavanja u Kninu, sa ogromnim uspjehom. Za njegovo predavanje vladao je u Kninu silan interes tako, da je čitavo mjesto svake večeri došlo da sluša njegova interesantna izlaganja.

Prva svoja dva predavanja u našem gradu održao je u nedjelju 10. i ponedjeljak 11. ov. mj. i to u Gradskom Kazalištu. Teme predavanja su slijedeće:

I. *Silvije Kranjčević*, naš najdublji pjesnik. Sadržaj: Kranjčević, naša zaboravljena savjest i bol — Revolucionarac, pjesnik zarobljene i ponižene nacije; najdublji pjesnik „hrvatskog bola“. — Prvi, otporni i borbeni Kranjčević: optuživač čovjeka i svemira. — Drugi, posljednji Kranjčević: prelom i pad u očaj, gađenje i najdublji pesimizam. — Krvava iskrenost Kranjčevićeve poezije — nasuprot mora lažnih stihova u našoj književnosti. — Genijalna ličnost i pravi predstavnik naše rase. Karakteristika ličnosti, života i tragične sudbine, prema sjećanju i predavačevom ličnom dodiru i poznavanju s pjesnikom. — Crtece za društvenost, glasovitu duhovitost i ironiju Kranjčevićevu. — Jedna posjeta pjesniku na samrtničkoj postelji. — Cijelo je predavanje ilustrirano odabranim citatima i primjerima iz Kranjčevićeve poezije.

II. *Zivo zlo u duši ljudskoj i satanski likovi u književnosti*. Sadržaj: Korijen zla i borba čovječanstva za oslobođenjem. — Psihoanaliza satanskog elementa u čovjeku; negativni pol čovječje duše, princip i duša satanizma. — Religiozna i životna simbolika satane. — Orientalne religije i kršćanski srednjovjekovni kult satanizma. — „Živi satane“ i veliki klasični satanski likovi u književnosti. — Goetheov duševni rascjep u „Faustu“: Mefisto kao crna duša Goetheova u borbi sa svjetlom dušom Faustovom. — Dub negacije, skepsa i razaranja. Borba u duši genija — borba cijelog čovječanstva. — Satanski likovi u Shakespearea, Lord Byrons, Dostojevskog, Ibsena, R. Wagnera, O. Wildea, Schönherra, i dr. — Lica iz svjetske povijesti sa satanskim karakternim potezom. — „Sitni satane“ u svagdanjem životu. — Satanizam i humanizam.

Za ova interesantna predavanja vlada među našim građanstvom ogroman interes. Prof. dr. Dvorniković poznat je u našem gradu još od prošle godine, kad je sa velikim uspjehom održao čitav niz naučnih predavanja, i stoga je razumljiv i ovaj ogroman interes, koji vlada među našim građanstvom za ova njegova nova predavanja. Budući da se očekuje veliki posjet na ova predavanja, preporuča se građanstvu, da nešto ranije kupi ulaznice na kazališnoj blagajni, kako bi se izbjegla suvišna gužva u posljedni čas.

Početak tačno u 8¹/₂ sati u večer.

ISPRAVAK
UREDNIŠTVU „NARODNOG LISTA“
ŠIBENIK.

U br. 43. „Narodnog Lista“ od 30. maja 1928. god na strani drugoj i u stupcu drugom oštampan je dopis: „Iz Promine. Kako bi radikali htjeli nagraditi svoje nove članove u Promini?“, čija je sadržina netačna i potpuno neistinita, pa se s toga moli Uredništvo da na osnovu čl. 26. i 27. zakona o štampi u prvom narednom broju i na odgovarajućem mjestu oštampa slijedeću ispravku:

„Nije istina da je nas dvanaest općinskih vijećnika na opć. izborima 6. novembra 1927. god. izabrano pomoću komesara, sreskog poglavarstva, te pomoću cca din. 800.000 općinskih novaca nego smo izabrani zakonito slobodnom voljom naših pristasa, a mi se nijesmo u izbornoj borbi poslužili nikakvim protuzakonitim sredstvima.

Nije istina da smo po čl. 43. opć. zakona za Dalmaciju morali izgubiti svoje mandate, jer smo se baš po tom članu zakonito opravdali, pošto u pozivu za konstituirajuću sednicu, kako zakon izričito propisuje, nije bilo naznačeno, da se ne smijemo odalečiti prije završetka sjednice, te nam je vlast po zakonu osnažila mandate.

Nije istina da je na općini pod sadašnjom upravom sve teklo u najboljem

redu, jer mi imamo silu dokaza, da je baš obratno, što svedoče mnogobrojne naše dokumentovane tužbe na kompetentne vlasti.

Nije istina da je nekakvim obećanjima pršao k nama jedan njihov opć. vijećnik nego je istina, da je po svom vlastitom uvjerenju istupio iz njihova tabora, kad je vidio mnoge malversacije opć. uprave“.

Za navode i klevete, koje su nam nanešene štampom, razgovarati ćemo se na sudu.

Okraj, dne 2. juna 1928. god.

Simo Simić pk. Nikole, Skovrlj Josip pk. Marka, Luka Gojčeta, Ivan Čorić, Tarabarić Ante, Parać Joso, Čorić Krsto, Bilišić Simun, Marko Škovrlj pk. Petra, Marko Sarić, Perić Marko pk. Jure, Sarić Ivan opć. vijećnici. Šojić Stipan opć. prisjednik.

Op. Ur. Ovu ispravku g. Sime Simića i družine donosimo po zakonu o štampi. Ali g. Marko Skovrlj u ovome slučaju oslanjajući se samo na formalnosti zakona, ne može se opravdati od svih onih inkriminacija koja su u dopisu iznešena, pa da će štampati ispravaka koliko je na gori lista. Sve mu to ništa ne vrijedi. Nikad u životu nismo sreli čovjeka u kome smo se tako prevarili kao u nekada našem Marku. Ovo vrijedi za nas lično.

Narodnim prvacima u Sjevernoj Dalmaciji.

Već od nekog vremena, čim su stale da se opažaju posljedice političkih, geografskih, saobraćajnih, privrednih i administrativnih promjena, koje je izazvao svjetski rat, napravljena je konstatacija, da *Sjeverna Dalmacija* spada u one krajeve naše države, koji su od tih promjena najteže pogođeni.

Po svom geografskom položaju sjeverna Dalmacija leži izvan onih velikih saobraćajnih linija, koje spajaju unutrašnjost naše države s morem i koje srednjoj i južnoj Dalmaciji otvaraju široke perspektive procvata te joj pripremaju veliku ekonomsku i kulturnu budućnost.

Lišena u svom najsjevernijem dijelu još i svake mogućnosti jednog modernog saobraćaja, koji bi dozvolio ekonomski kontakt i izmjenu dobara s ostalim krajevima države, ona pravi jedan kraj upućen na sama sebe, koji u samom sebi i u svojoj ekonomskoj izolaciji treba da traži uslove življenja.

Zadar, prirodni ventil ovog kraja, prestao je da vrši ekonomsku funkciju, koju je za dugi niz vjekova vršio i koju mu je priroda bila namijenila te, lišivši nas ove svoje funkcije a lišen sam svog prirodnog zaleđa, dnevno vene i propada pa po neumoljivoj sudbini primjetnom brzinom poprima značaj i razmjere jednog primorskog naselja nižega reda, ne znajući i ne htijući da iskoristi umjesnom krotkošću našu nuždu, već proigravajući

svojim izazivačkim postupcima i posljednju mogućnost jedne korisne ekonomske uzajamnosti.

Šibenik, koji bi trebao da u ovoj funkciji postane prirodni nasljednik Zadra, trpi od svoje udaljenosti od najsjevernijeg dijela Dalmacije, nevezanog željezničkim spojem, koliko i od svoje blizine Splitu: ona ga pravi teško pristupačnim sjevernoj Dalmaciji, koja tu udaljenost može da svlada samo pješačenjem i seoskim taljigama, a ova ga i pored preimućstva njegove luke i zgodnosti kao željezničkog ishodišta, potiskuje u podređenost i udaljuje od državne brige.

Lička željeznica bez onog onako potrebitog, prirodnog i lako izvedljivog traka od Knina preko Bukovice i Kotara na sjeverni Jadran, zapečatila je ekonomsku katastrofu sjeverne Dalmacije, jer je svratila sav promet na srednju Dalmaciju i Split, a ovu još jače izolirala od Like i od Bosne.

I tako je sjeverna Dalmacija, i to uglavnom kraj oko linije Knin-Nin, došla u položaj jednog kržavljog stabla, kojemu je još gubitkom Zadra posječena krošnja a ličkom željeznicom presječene žile.

A ipak ovaj dio naše države ima u sebi vrlo mnogo prirodnog bogastva, koje bi trebalo samo pametno i racionalno iskoristiti i povezati sa svijetom pa da se doživi ekonomsko iznenađenje, koje bi

bilo to jače, što je manje poznat ovaj kraj i što se je manje ko za nj dosada brinuo.

Stočno bogastvo Bukovice, Zagorja, Paga i Raba, nepregledne neobrađene zemlje u Kotarima, ležaji uglja i boksita, vodene snage Krke i Zrmanje, bogastvo ribom na sjevernoj obali u „morlačkom“ kanalu i oko sjevernih ostrva, ljepota narodne kućne industrije: veziva, čipaka i rezbarije te mnoge druge grane privrede mogle bi - kod nešto malo organizacije, privatne inicijative, podstreka i javne brige, da uz dobre saobraćajne uslove, pretvore - ovaj „pasivni kraj“ u jedan od bogatijih predjela naše države, konstatacija, koju je još godine 1806 napravio Napoleonov - umni i dalekovidni namjesnik Vincenzo Dandolo, koji je u jednom izvještaju ustvrdio da bi ovaj zapušteni sjeverni dio Dalmacije mogao da daje zarade i hljeba pet puta brojnijem naselju.

Kad se je obrazovala naša nova država mi smo očekivali, da će se sva ova pitanja riješiti ili sama sobom po sili prirode ili po nekom svjesnom, organizovanom i smišljenom planu, koji bi bio plod jedne mudre aministracije i jedne pametne nacionalno-ekonomske politike.

Život nas je međutim poučio, da nam se ništa neće riješiti što sami ne riješimo i prinukao nas je dasami proučavamo svoje prilike i da sami svoja pitanja sređujemo bez obzira na politički tok događaja. Ovo saznanje u redovima inteligencije mora da dovede istu do saradnje, bez obzira na partijske razlike, a zajednički istovjetni interesi moraju da upute na usko saradivanje sela i grada i ljude raznih zanimanja, koji se međusobno dopunjavaju.

I previše teške prilike u kojima žive seljak i građanin sjeverne Dalmacije a naročito u Zagori, Bukovici, Podgorju i Ravnim Kotarima sili nas da tražimo tom stanju uzroke i načina kako ćemo doći do boljeg života.

Činjenica, da je primitivna privreda izdala t. j. da se je plodnost zemlje iscrpila, da se je stočarstvo degenerisalo, da su šume utamanjene, da je nehigijenski način života iscrpio ljudsku snagu ubila je u seljaku vjeru u život i u državu i u razvitak, pošto je ostao lišen uslova za napredak a građane, okružene tom sirotinjom i bijedom, dovela je također u teško materijalno stanje sa najeznim perspektivama za budućnost.

Za ovako stvoreno stanje, seljaci optužuju građane a građani seljake okrivljujući ih za rasipnost i nerad kao što ovi opet optužuju njih za raskoš, egoizam i bezdušnost. Međutim uzroci, koji su do ovog doveli, leže u prirodnom raz-

voju stvari i stoje izvan volje seljaka i građana. Prirodni razvitak u vezi sa kulturnim faktorima ne zaustavlja se na ovom stanju jer borba za život neumitno nameće ljudima da sami sebi stvore uslove za razvitak i traže faktore, koji će im u tome pomagati. Ono što je prije stvaralo blagostanje na selu i uslijed koga je selo bilo u stanju da iz svojih interesa doprinosi razvitku grada, može da se obnovi opet drugim metodama, a to stoji samo do uvidanosti i volje.

Organizacija nam treba, da udesimo bolji rad. Ne treba izmišljati ništa novo nego iz prilika i mogućnosti postojećeg stanja izvesti organizaciju. Da uspjeh bude osiguran, u ovom radu treba da se nađu na okupu i školovani i neuci u interesu jednih i drugih. Da organizacija ne bude jednostrana, ona mora da obuhvati sve pravce rada kako bi omogućila svakome da u njoj razvije sve svoje sposobnosti.

Nošeni ovim mislima, nekoliko ljudi, koji su i do sada pokazivali interesa za sve ove probleme sjeverne Dalmacije i ljubavi za ovaj kutak naše otačbine, došli su na zamisao da stvore jednu čvrstu i opsežnu organizaciju koja bi uz najjače katele za apsolutnu i neodstupnu plemensku, partijsku i vjersku neutralnost i apsolutnim isključenjem svake političke primjese, usredotočila, organizovala i razvila svoj rad na ekonomskom i kulturnom podizanju sjeverne Dalmacije.

Da se izbjegne razvitak pojedinih krajeva a na štetu drugih, uprava organizacije bi će sastavljena od ljudi iz raznih krajeva.

Pored jedne matice društvene u kojoj će se sastati sve niti rada, ostali radovi provodiće se u ustanovama i sa sredstvima koje je iskustvo dosada učvrstilo preko kulturnih udruženja, zadruga kreditnih, zemljoradničkih, prerađivačkih, vodenih, vinogradskih, mljekarskih, uljarskih, ribarskih, preko sokolstva, u koliko jača disciplinu i ponos u mlitavim masama, preko dačkih domova za vaspitanje školovanog podmlatka, preko stanica, škola domaćinskih itd.

Svi koji osjećaću težinu položaja i neminovnost samopomoći i organizacije t. j. razumniji seljaci, učitelji, sveštenici i ostali redovi inteligencije, čiji opstanak i razvitak zavisi od općeg privrednog i kulturnog blagostanja, moraju se sastati i dogovoriti o svom radu. Zajednica interesa upućuje ih što moraju raditi a glavno je da se dadu na zajednički rad, Ispitujući prilike, uvjeriće se, da u svom vlastitom interesu moraju imati samostalne organizacije za se vrste rada, koje će koncentrisati svoju pažnju na zapuštenim krajevima sjeverne Dalmacije, ispitati prilike i stvoriti odluku, što treba raditi u Kninu, Vrlici, Drnišu, Skradinu, Šibeniku, Kista-

njama. Benkovcu, Obrovcu, Smilčiću, Novigradu, Biogradu, Zemunik, Šekušanu, Ninu, Prekom, Silbi, itd.

Gdje se može osnovaće se praktične poljoprivredne stanice, na drugom mjestu domaćinske škole, zatim podrumi za vino mljekarnice itd. olakšavaće se nabavke poljoprivrednih sredstava: đubra, sjemena, alata, pošumljivaće se puste goleti, iskorišćavati obradiva zemljišta, zajedničkih ustanova: škola bolnice itd. raditi na melioraciji, asonaciji i regulaciji raznih objekata i slično.

Kad se pomoću vodenih zadruga reguliša pojedine rijeke i vodvoderine, kad se potrošnja umjetnog đubra uopći, kad se domaći đubar sačuva za upotrebu, kad se čestim oranjem popravi zemlja, kad se posveti veća pažnja maslini, smokvi, bajamu, privreda će početi da se naglo razvija, izazvaće se razne i industrijske grane, jer se industrija razvija samo u sredinama sa obilnim sirovinama, kao što će opet sve zajedno izazvati sveopći kulturni razvitak i omogućiti i poselima i po varošicama intezivan rad u svim strukama i zanimanjima.

Za razna stručna i staleška pitanja kao i za razne ustanove organizacija će također povoljno djelovati, tražiće se način da sva sela dođu do škole, poradiće se da položaj sveštenika u narodu bude zaista blagotvoran, da se sadašnji nepristojni način njihova uzdržavanja, koji ih pravi nevoljenim u narodu i ometa u njihovoj funkciji kulturnih radnika. Utjecaj organizacije biće blagotvoran za sokolstvo, za ženske zadruge sa stvarnim programom rada, a saradnja sa općinama daće odlične rezultate, kao što će saradnja sa higijenskim zavodima i sa drugim sličnim ustanovama dati našim mjestima mnogo kulturnih tekovina.

Školovani ljudi preko knjižnica, čitaonica, predavanja bolje će biti shvaćeni u

LJUBINKA BUJAS

IVAN GOJANOVIĆ

VJENČANI

ŠIBENIK, 9. JUNA 1928.

u masama naroda: pojedini ljudi, koji imaju volje za rad, neće biti izolirani: narodni prvaci moći će na djelu da dokažu svoje lijepe želje.

Sve grane: privrede, prosvjete, opća kultura omogućiće rad liječniku, pravniku, agronomu, veterinaru, građevinaru itd. Svaki kulturni rad moći će se lakše organizirati i provesti.

Ali uspjeh ovog pothvata pa i sam njegov početak zavisi od odaziva na koji će on naići u širim redovima naroda i inteligencije pa od načina kako će on biti primljen i predusretnut od vlasti i državnih i samoupravnih.

Da bi bar o narodnom odazivu bili na čisto potpisani odbor, koji je punzanosna primio na sebe blagorodnu ulogu da začne rad oko ovog ozbiljnog narodnog posla, sazivlje za dogovor i savjetovanje sve prijatelje ove misli na sastanak, koji će se održati u Kninu u oči Vidovdana, na 27. juna 1928. napominjujući svakome, da će možda jednom plodovi rada, koji se sada pokreće, biti cibilata nagrada za dolazak na ovo narodno ročište. *Akcijoni Odbor.*

GRADSKA KRONIKA.

✕ Ispiti zrelosti na gimnaziji i real. gimnaziji. Daaas sa započele pismene radnje maturanata mjesne gimnazije i real. gimnazije. Na gimnaziji je ukupno prijavljeno 18 kandidata, a na realnoj gimnaziji 22. Ispitnoj komisiji predsjedava ministarski izaslanik g. dir. Marko Ježina. Ove godine ne određuju, kao, prije profesori teme za pismene radnje, već ih je odredilo samo ministarsvo prosvjete u Beogradu i poslalo ih direkciji škole u zatvorenim kuvertama.

Veliki pučki koncert „Filharmonije“. U srijedu 13. ov. mj., na dan oslobođenja Šibenika od talijanske okupacije, priređuje naše agutno „Filharmoničko Društvo“ veliki pučki koncert, vokalno instrumentalne muzike, u areni hotel „Kosovo“. Program koncerta donijećemo naknadno.

Koncertat Šibenske vojne muzike. U nedjelju 10. juna ov. god. održaje Vojna Muzika u Gradskom perivoju promenadni koncertat sa slijedećim programom: 1.) Bi-nički: „Na Drini“ marš, 2.) Suppe: „Seljak i Pjesnik“ Ouvertura, 3.) Millekr: „Djak Prosjak“ Potpourri, 4.) Denca: „Kad bi me Vi ruzumjeh“ Romanza, 5.) Ivanovići: „Carmen Sylva“ Vals, 6.) Mayerber:

„Igra sa Bakljama“ *., 7.) Urban: „Sa Istoka“ Potpourri, 8.) K. Bayer: „Ispod Plevna“ marš. Početak u 11:30 a. Dirigent g. K. Bayer.

Iz luke. Jučer ujutro je doplovila iz Krfa engleska jahta „Andria“, luke prip. Cowec od tona registr. 157, vlasnosti Carlile Sir Hildred. Na jahti se nalaze 3 putnika i 23 osobe posade. Kapetan jahte je g. Riveers. Otplovila je jučer poslije podne ravno za Veneciju.

7. VI. doplovio je u luku italij. parobrod „Aleardi“ iz Ancone, Krcaće 160 t. karbida za London, 110 t. celuloze za Anvers i 300 kubika građevnog drva za Rotterdam.

Istoga dana stigao je talij. parobrod „Rosalia“ iz Venezije. Krcaće 7700 tona boksita za Rotterdam.

Doprinosi u fond „Jadranske Straže“. Da počaste uspomenu blpk. Gojka Kurajice, aps. pravnika, dopriniješ u fond „Jadranske Straže“ gg. Pavao Kovačev 30 Din. i prof Marko Triva 30 Din.

Da počaste uspomenu blpk. Jurja Biankinia dopriniješ E. Vitaliani i Sin 125 Din. Uprava toplo zahvaljuje.

Mali oglasnik

Tražim stan od dvije manje sobe, nužprostorija i kuhinje s uporabom dvorišta ili terace. Mogla bi biti i samo jedna veća soba s ostalim spomenutim. Obratiti se kod Pučke Tiskare.

Tražim dvije ili tri sobe sa kuhinjom. Obratiti se kod Pučke Tiskare.

Tiskanice za **PRIJAVE ULOGA** vrijednosnih poštanskih papira u Beču u Budimpeštu mogu se nabavit u Pučkoj Tiskari i Papirnici J. Matačić, ulica kralja Tomislava u Šibeniku.

Daje se na znanje svim poštanskim uredima i interesentima.

Urednik i izdavač: Ilija Zečević, - Tisak „Pučka Tiskara“ u Šibeniku (Braća Matačić pok. Petra).

Šibenska Okružna Banka

d. d.

ŠIBENIK

prima uloške na štedne knjižice i tekući račun uz najpovoljnije ukamaćivanje te obavlja sve bankovne poslove tačno i kulantno.

Telefon broj 68.

Brzoj. naslov: KRUGOBANKA

Tražimo

saradnika, iskusna i vješta novinara. Prvenstvo imaće onaj koji bude poznavao stenografiju.

Prijave uputiti na:

Uredništvo „Narodnog Lista“
Šibenik.

EXPORT-IMPORT

MARKO TARLE

Zastupstva komisije i
spedicija uvoz-izvoz
žitarica brašna i
kolonijala.

GRAND HOTEL „KRKA“ - ŠIBENIK

Na obali na najljepšem gradskom predjelu potpuno obnovljen.

Prvorazredan Restaurant i Kavana

Cijene umjerene. Preporuča se
Marko Jakovljević, vlasnik.

GRADSKA ŠTEDIONICA - ŠIBENIK

Prima uloške na knjižice i tekući račun. Izdaje akreditive i obavlja sve bankovne transakcije.

Najsigurnije su uložene prištednje kod štedionice, jer stoji pod jamčenjem općine i pod kontrolom vlasti.

Grubišić & Comp. - Šibenik

Glavno Opravništvo Jadran. Plovidbe

„ „ broderskog društ. Oceania

Spediterska radnja obavlja poslove najkulantnije.

Trgovina pokućstva ikard Delfin - Šibenik

Preporuča svoje bogato opskrbljeno skladište raznog pokućstva. Preuzima naručbe pokućstva i tapetarije. Jamči za solidnost.

TVORNIČKO SKLADIŠTE ODIJELA

ČESKI MAGAZIN — ŠIBENIK

Ovih dana stiže **VELIKI IZBOR LJETNIH ODJELA** hlaća i jaketa, lister-jaketa i ogrtača i ostale ljetne robe.

CIJENE UMJERENE!

KUPUJTE, DOMAĆICE, SAPUN ZA VAS NAJBOLJI I JEDINI

za pranje

žuti „Slavija“ i „Palma“
bijeli „Lisičja glava“
zeleni sa znakom
Salamunova slova

Mirisavi za umivanje
Kokosov bijeli
Glicerinov crveni
izvrsnog mirisa.

Od sirovina prve vrste izrađuje

Tvorn. sapuna „SLAVIJA“

ŠIBENIK

Vlas. Braća Iljadica-Grbešić p. Petra

Zadružna Gospodarska Banka d. d. u Ljubljani

Podružnica Šibenik Telefon inter. 16.

PODRUŽNICE: Bled, Celje,
Đakovo, Maribor, Kočevje,
Kranj, Novisad, Sombor, Split,
ŠIBENIK.

Glavnica i pričuve ukupno nad
Dinara 16.000.000.

Ulošci nad Dinara 300.000.000.

Prima uloške na tek. račun i uložne knjižice te obavlja sve bankovne poslove uz najpovoljnije uvjete.

Američki odio:

Direktne veze s američkim velebankama. Glavni dopisnik American Express Company, 65 Broadway, New York, te njene podružnice i agencije po svim većim mjestima Sjedinjenih država, Bank of Italy - San Francisco te njenim podružnicama u Sjedinjenim Državama, Anglo South American Bank, Ltd., London te po važnijim mjestima Južne Amerike. The Commercial Bank of Australia, Ltd. London, i sve njene podružnice u Australiji i novoj Zelandiji.

Društvo za prodaju
SINGER ŠIVAČIH STROJEVA

BOURNE & Co.

Podružnica ŠIBENIK

ZASTUPSTVA

u svim većim mjestima sjeverne Dalmacije.

električnih motora



elektr. ventilatora

Prodaja za gotovo i na obročnu otplatu.

Samo u našim dućanima i kod naših zastupnika možete dobiti sve pripodajuće dijelove za strojeve. Sve vrsti konca za šivanje, kao za bijelo i umjetno vezenje, svile, igala, nožica, Singer ulja.